

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXII - Número 7142

Número este . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON, MARTES 29 MARZO 1927

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

ORIENTACIONES

Ginebra y América como normas

(De «El Liberal» de Madrid).

Se celebra actualmente en Ginebra la 44 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Asisten a ella delegados de Francia, de Alemania, del Imperio Británico, de Bélgica, de Italia, de Polonia, de Rumanía, de Checoslovaquia, del Japón, de la China, del Salvador, de Chile, de Colombia, de los Países Bajos... Y no son estos delegados figuras políticas de segunda categoría, sino figuras insignes, de personalidad universal; por Francia, Briand; por Alemania, Stresemann; por Inglaterra, Chamberlain; por Bélgica, Vanderbeld; por Checoslovaquia, Benes; por Italia, Scialoja... Los Estados Unidos de América del Norte, oficialmente ausentes de este supremo areópago, intervienen, sin embargo, con representación directa en todos sus órganos de actuación: Mr. Hughes Gihson forma parte de la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme; Mr. Stanley Woodward asiste como «observador» a la Comisión consultiva del Opio; Mr. Moore integra la Corte permanente de Justicia internacional; Mr. George W. Wickersham es uno de los miembros del Comité de expertos para la codificación progresiva del derecho internacional; el doctor H. S. Cumonni, médico oficial del servicio de Higiene de los Estados Unidos, lo es igualmente del Comité de Higiene de Ginebra... El Brasil, que el año último resolvió apartarse de la Sociedad de Naciones, ha hecho público su propósito de revocar el acuerdo, reintegrándose a su puesto de honor y de labor. Lentamente, con la lentitud que impone la magnificencia de la constitución que se edifica, la Sociedad de Naciones va cimentando y extendiendo su autoridad. Va formando, aún en los pueblos y en los hombres de espíritu más localista, de nacionalismo más cerrado, una conciencia comprensiva de las responsabilidades universales. Va siendo lo que será, en definitiva: un poder supranacional, cuya validez estará, no en la sumisión, sino en la colaboración de los Estados; no en el equilibrio de unos frente a otros, sino en la vertebración jurídica de todos; no en la fuerza injusta y en la justicia inerte, sino en la fuerza al servicio sumiso y callado de la justicia, y en justicia fuerte. Para que la Sociedad de Naciones sea este poder—poder necesario para estabilizar la paz, para salvar la libertad, para normalizar las relaciones económicas—no basta con que se celebren los Consejos y a ellos asistan con religioso afán esos estadistas egregios. Se requiere más: se requiere que los hombres de nuestro tiempo, más que guardadores de su piel, se sientan moradores de su casa; y más que moradores de su casa, vecinos de su pueblo, habitantes de su Estado; y más que habitantes de su Estado, ciudadanos de la Sociedad de Naciones. Que la patria no sea el estómago, o el hogar, o la aldea, o la nación, sino este territorio moral, la Sociedad de Naciones, nacido como una esperanza y una necesidad sobre el suelo ensangrentado y empobrecido de las viejas patrias en que los viejos patriotas, por espacio de cuatro años, se despedazaron como fieras y enterraron toda una concepción de la Historia.

En estas mismas horas que en Ginebra se reúne el 44 Consejo de la Sociedad de Naciones, convócase en Río Janeiro la 15ª sesión de la Conferencia parlamentaria internacional de Comercio. Esta Conferencia se instituyó por una iniciativa de la Cámara de los Comunes. Celebró su primera asamblea en 1914, antes de estallar la guerra, y antes, por consiguiente, de conquistar la Sociedad de Naciones su actual personalidad. La Conferencia ha actuado eficazmente en el sentido de confiar el derecho internacional y de buscar soluciones a los problemas económicos universales. Posiblemente, uno de los debates más interesantes de la próxima Asamblea será éste: la fusión de la Conferencia parlamentaria con la Sociedad de Naciones, la integración en ella, la articulación con los organismos dependientes de la Sociedad de Naciones y que tienden a un mismo fin. ¿No sería llegar a un acuerdo en este sentido? El Brasil se dispone a celebrar solemnemente la reunión de la Asamblea; Parlamentos de todas las Repúblicas de América han tomado ya el acuerdo de asistir a ella. ¿Podría proponerse en este Asamble la iniciativa signada por la Sociedad de Naciones federativamente, reuniendo cada continente una estructura jurídica propia, deliberando aisladamente para

sus problemas continentales y considerando la Sociedad de Naciones como el Senado supremo, donde sólo se plantearían los problemas de carácter universal? Sean cuales sean las derivaciones últimas de esta Asamblea convocada en América, un hecho conviene remarcar: que a ella acudirán sin faltar uno, todos los Estados de la América hispana, y acudirán todos, constituidos en un régimen de idéntica estructura: República y Parlamento. El Parlamento es ya indistinguible en los Estados de América; por tenerlo pueden tener intervención en asamblea como la que va a reunirse en el Brasil. Es insustituible del mismo modo en ellos la República. Por la República se decidieron cuando conquisaron la soberanía, y la República les ha permitido alcanzar su jerarquía actual. Cuando Iturbide en Méjico, nombrado emperador y depuesto pretendió recuperar el trono, fué preso y pasado por las armas. Sólo que no pudo sostenerse en Haití, ni doña Isabel en Santo Domingo, ni Maximiliano de Austria en Méjico. Tardó el Brasil en emanciparse por haber trasladado allí su trono Juan VI de Portugal; en 1889, el Brasil se emancipó definitivamente y se decidió también por la República. ¿Qué sería de América si al transferir en su lucha por la independencia hubiera aceptado como reyes los príncipes que le ofrecían las dinastías reinantes de Europa? Seguramente el deseo de asegurar al príncipe habría decidido al Estado a contener o a envilecer los impulsos nacionales, y hoy esa América, con energía viva y pura para las más altas empresas históricas, sería un amontonamiento de países de ciudadanía empobrecida o pervertida, en los que la pervivencia de una dinastía habría agotado o desviado las posibilidades de una gran raza. América, al constituirse en República, tuvo una visión magnífica del porvenir.

Sociedad de Naciones... Asamblea parlaría de América: va articulándose la autoridad. Va imponiéndose. Así como en economía no es posible volver al feudalismo, en política no es posible tampoco volver a los poderes absolutos y a los Tratados secretos. Habrá poderes absolutos y Tratados secretos, como hay feudalismo en algunas zonas económicas ocultas. Pero ello representa su pervivencia teratológica, cuerpos desenterrados de un período muerto. El camino que con su esfuerzo heroico sigue el mundo mejor; el camino hacia donde hay que encanzar y empujar al mundo peor, si aspira a redimirse, es el otro, el único: el de los tratados públicos y los poderes democráticos.

MARCELINO DOMINGO

LA RAZON DE TANTO ATROPELLO

Andan por el mundo veintiocho millones de automóviles

Nueva York 19.—Según una información hecha por las tres revistas de automóviles más importantes de los Estados Unidos, el 31 de diciembre del año pasado circulaban por todo el mundo 27.527.238 «autos» de todas clases, comprendiendo en esta cifra los coches de turismo, los de lujo, las camionetas y los camiones.

El aumento total sobre la cifra del 31 de diciembre de 1925 ha sido de 3.074.971 vehículos, o sea un acrecentamiento de 8.424 automóviles por día.

Agreden las revistas en cuestión que puede calcularse que la tierra es cruzada actualmente por unos 28 millones de automóviles, que gastan diariamente 140 millones de litros de gasolina.

Los Estados Unidos disponen ellos solos de 22 millones de automóviles; Europa tiene 5.100.000; América, menos los Estados Unidos, 1.550.750; Oceanía, 517.000; Asia 295.000 y África, 180.000.

Inglaterra, a fines de diciembre del año pasado disponía de 984.568 automóviles; Francia, de 901.000, con un aumento de 100.000 sobre el año anterior; Canadá 820.000; Australia 561.000; Alemania, 518.000; la República Argentina, 222.000; Italia, 150.000; Bélgica, 150.000; Nueva Zelanda, 125.000; el Brasil 110.000; la India inglesa, 100.000; Suecia, 99.200, y España, 85.000.

En lo que concierne a las motocicletas, Europa va en primer lugar, con 1.255.000 máquinas, de las cuales 500.000 circulan en Inglaterra y 155.000 en Francia. Los Estados Unidos sólo poseen 128.622 motocicletas.

Las Islas desconocidas del Pacífico

Las Islas del Océano Pacífico tienen por lo general un origen volcánico. ¿Son conocidas todas ellas? No, dícnos el profesor Berget. Ascenden a 255 las islas cuya posición no está bien determinada, y otras 70 son de problemática existencia.

...Y acaso los barcos, diréis, ¿no han pasado nunca por cerca de esas islas?

Quizá en tiempos de la navegación a vela nuestros ilustres marinos conocieran esas tierras diseminadas en medio de los grandes desiertos de agua. Hoy día los vapores si bien rutas matemáticamente trazadas, los veleros aprovechan los vientos dominantes y frecuentan siempre los mismos parajes. Hay, pues, extensiones oceánicas tan grandes como Europa cuyas aguas no surca jamás la hélice.

El príncipe Alberto de Mónaco tenía el proyecto de explorar el Pacífico, cual lo había hecho ya en el Atlántico del Norte. La muerte vino a poner punto a sus admirables proyectos, y la geografía del Océano Pacífico ofrecerá sin duda durante mucho tiempo las mismas lagunas.

Las islas desconocidas, efímeras algunas veces, no conocerán quizá nunca los tormentos de la colonización.

SIMPLEZAS

Ahí va un secreto, lector

Sólo tengo en el mundo una mocita y por ella me afano y me derrito, y aunque soy para ella muy poquito es ella para mí gloria infinita.

Ella mi amor sudaz no necesita que yo le enseñe su palmito y mi sangre por él arde y crepita.

Para ella resulta esto una lata. Así suelen hablar muchos poetas que tienen como yo muy mala pata.

Yo reniego de Job y los profetas y me doy a Satán por la contrata de su amor que es mejor que las pesetas.

Santa Pepita, mártir

De tanto verte pensar, de tanto verte sufrir siento ganas de llorar. Te pondría en un altar si el cielo me permitiera vivir.

Pero no; siempre te veo con pena en el corazón. Hasta yo que en nada creo ardientemente deseo para ti un Dios de perdón.

Quiero creer que esa gloria paraíso, cielo, edén, compensación y victoria para los buenos, también sea el final de tu historia.

Quiero engañarme, soñar que es posible recobrar la ya olvidada alegría; pero esa loca ilusión mía a nadie puede engañar.

Y sigo sufriendo al verte ennegada siempre en llanto buscando, ansiosa, la muerte como un bien, como una suerte que matará tu quejor.

Y siempre has sido un tesoro de bondad y de virtud y sabes que yo te adoro... y por guardar tu decoro has muerto tu juventud.

ELISTASIO JUAN VIDAL

IGUAL QUE LOS HOMBRES

El chimpancé «Tarzan» se ha suicidado

Berlín 20.—Los periódicos dicen que el célebre chimpancé «Tarzan», famoso en toda Europa central y en América como atracción de circo, se ha suicidado ayer víctima de un ataque de neurastenia.

«Tarzan» llevaba unos cuantos días muy triste, y se había negado a trabajar ayer por la tarde en el teatro de la Scala.

Debía, como de ordinario, vestir frac y sombrero de copa y zapatos de charol, pero se negó rotundamente. Su dueño le amenazó, y el mono intentó morderle.

Por último se sometió «Tarzan» y trabajó como siempre; pero cuando lo sacaron del teatro y le llevaron a la caja que le servía de vivienda comenzó a dar pruebas de enorme excitación.

Uno de los números que hacía «Tarzan» consistía en encender con cerillas una bujía colocada encima de una mesa de noche.

«Tarzan» logró llevarse la caja de cerillas a su casa, y cuando estuvo solo encendió una y pegó fuego a la paja que había en el suelo. Luego se acurrucó en un rincón y permaneció inmóvil.

Y cuando acudieron a salvarle había perecido achicharrado y asfixiado a la vez.

DE ARTE

Exposición Meseguer

Una vez más triunfa intensa y rotundamente la pintura valenciana. Hemos llegado al pleno convencimiento de que el límpido azul levantino, la influencia mediterránea, el intenso, fulgente y puro sol, que enmarca tan hermosa panorámica, dándole irrisaciones tan bellas y sugestivas, influyen poderosamente en los artistas pictóricos para la concepción de su arte, porque un pintor tiene mucho de poeta; ¿qué es la pintura sino un lirismo estético, contemplativo?

Nuestro llorado Sorolla, el último y notable pintor valenciano que ten resonancias y clamorosos éxitos alcanzó en todas partes y, de una manera particular y rotunda, en Inglaterra, con sus marinas y sus paisajes que decían de un sol fulgente, límpido y de una visión clara y radiante de las cosas, alcanzó aquel éxito gracias al Mediterráneo, nuestro mar y nuestra playa que fué trasladada al lienzo, a los lienzos, mejor dicho, por su mano de mago, que, empujando el pincel era un genio...

Influye mucho nuestro ambiente para ciertas concepciones artísticas, particularmente la pictórica. Por ello precisamente triunfa una vez más un pintor, un miniaturista, un creador de cuadros pignos, José Meseguer.

José Meseguer estuvo, no ha mucho, en Palma de Mallorca, donde expuso sus pignos cuadros, que fueron objeto de toda suerte de elogios por parte de la prensa mallorquina, consiguiendo un éxito mercedísimo si tenemos en cuenta que nuestro joven pintor cultivaba un arte en extremo difícil.

La pintura pignea se encontraba aletargada, mejor dicho, completamente abandonada; ¿qué causas podían motivar este abandono? Las desconocemos por completo; lo cierto es que, bien sea por su difícilísima ejecución, bien por otra causa cualquiera, hacía falta, mucha falta, que surgiera un José Meseguer para que esta tuviera vida, una vida propia, única, exclusiva que la encontramos precisamente en el pincel de este joven artista que triunfó rotundamente fuera de casa y que ahora, dentro de ella, vuelve a sonreírle con la más halagadora de las promesas.

En los baños del Ateneo Mercantil ha expuesto José Meseguer 56 de sus «liliputs» cuadros. Es una realidad nunca puede llevar con más propiedad el vocablo de pigneo producciones como las del artista de nuestro comentario, ya que, en algunas de ellas se requiere la lupa para poder admirarlas. Y, cosa extraña, aumentándolas por medio del cristal óptico, las vemos con toda suerte de detalles, sin una pincelada mediocre o nula que herían de su obra un pastel ridículo y sin importancia.

Una parte de sus cuadros está integrada de marinas, de estas marinas tan llenas de luz, de armonía, de conjunto que hicieron triunfar al maestro Sorolla; otra de paisajes, magistralmente concebidos, con un colorido acertado y una factura impecable; otra de asuntos valencianos, históricos y de actualidad, entre los que se destacan, «El Portal» y «Los puestos de las Flores»; ambos tienen una luz clara, diáfana, y un colorido acertadísimo. Lo que más nos sugiere es observar como en un lienzo que tiene unos escasos centímetros, pueden caber, con los más insignificantes detalles, tantos puestos de floristas; es decir, que aquello que abarca la reina mirando de frente y que abarca varios metros, quepa en unos centímetros y con tantos pormenores. El resto de sus cuadros son retratos, entre ellos uno de Velázquez, reproducido del que se encuentra en el Museo de Pintura de Valencia.

José Meseguer es un artista, un verdadero artista que cultiva con pasión el difícil arte de la miniatura, y que ha triunfado rotundamente.

Cuando nosotros fuimos a admirar una vez más sus cuadros en esta exposición, nos encontramos gratamente sorprendidos ante los carrielitos de «adquirido» que iban aumentando de una manera considerable.

Triunfa el arte valenciano en toda su integridad. Triunfa José Meseguer en Palma primero, y en Valencia después, y nosotros no podemos deseárselo otra cosa que una ininterrumpida serie de triunfos rotundos, porque, en realidad, es merecedor de ellos.

F. FERRANDIS TUR

DE NEW-YORK

(De nuestra colaboración)

Notas sueltas

En la Florida—extensa península que en otro tiempo perteneció a España—ha vivido en las selvas desde tiempos inmemoriales una tribu de indios llamados «seminoles». El general americano Jackson trató en vano conquistarlos con las tropas bajo su mando. Los indios, sin embargo, estaban dispuestos a entablar inteligencias con los blancos, y en 1837 enviaron al gran jefe Osceola, con bandera blanca, a aquel general quien lo hizo prisionero. Tal desencanto causó este acto arbitrario a los seminoles, que se declararon en rebelión contra el Gobierno americano.

Ha sido una verdadera sorpresa para todo el mundo el saber que el jefe actual de la tribu, Thon-Wa-Har-Chee, ha enviado un memorial al presidente Coolidge, declarando que los seminoles estaban dispuestos a hacer las paces con el «Gran Padre Blanco».

La empresa del periódico «The New York Times»—publicada en la metrópoli neoyorquina—como todos los demás periódicos se imprime en papel de pastas de madera, cuya existencia es efímera y por esta causa la empresa ha resuelto hacer diariamente una tira de limitada en papel de puro trapo, para que el periódico pueda conservarse indefinidamente en las bibliotecas, archivos e instituciones.

Merece ciertamente conservarse para la posteridad un «producto» de la inteligencia que cuesta al año VEINTE MILLONES DÓLARES, a saber:

	Dólar
Por gastos de papel.	7.000.000
Por jornales y salarios de 5 000 empleados.	7.000.000
Por tinta de imprimir.	220.000
Por servicios de radio, telégrafo y cable, más de.	500.000
Por franqueo del correo.	850.000
Por impuestos.	840.000
Por bienestar del prójimo.	500.000

La Asociación de Presidentes de Sociedades de Seguros de vida, celebró recientemente en Nueva York su vigésimo aniversario, y entre otras declaraciones favorables a las compañías representadas, se hizo constar que en el 1926 han satisfecho dólares 1.550.000.000 por el seguro de 500.000 fallecidos.

Desde tiempos muy antiguos las abejas de miel han sido objeto de mucho estudio y admiración por ser tan laboriosas e inteligentes. Hace años que el doctor don A. Stocum, experto entomólogo del Colegio del Estado de Washington, ha estado practicando detenidas investigaciones en una colmena de observación, llamándole particularmente la atención el sinnúmero de ojos que tienen las abejas: el zángano posee 13.800 de ellos; la abeja trabajadora que recoge el néctar de las flores, cuenta con 6.400, y la mesa o reina, 4.900.

Nadie hubiese sospechado que un insecto tan diminuto poseyese un equipo óptico tan grande.

Un caso de excentricidad anuncióse desde la ciudad de Toronto, donde murió recientemente un rico llamado Charles Miller, quien durante un largo período de negocios fructuosos había acumulado una fortuna de dólares 2.000.000.

El testamento del finado es un documento verdaderamente original. Después de disponer de una pequeña parte de su fortuna en mandas y donativos, lega la restante a la mujer que en el período de nueve años a contar del 31 de octubre próximo pasado haya dado a luz en Ontario al mayor número de niños. ¿Será esto un premio a la fecundidad?

El aeronauta capitán George H. Wilkins, ha emprendido un nuevo viaje de exploración al polo norte. Su punto de partida es Seward en Alaska. A bordo lleva un maquinista, un radiografista y un noticiero del periódico «The Detroit News».

El establecimiento del servicio postal aéreo de New York-Chicago-San Francisco, ha costado sobre dólares 15.000.000. Desde la fecha de su inauguración en 1918 hasta el 31 de octubre de 1926, los aviones han realizado un recorrido de 11.000.000 millas habiendo perecido en el servicio treinta pilotos y nueve empleados que los acompañaban. En todas las secciones del servicio hay 550 hombres empleados. Las máquinas, talleres, edificios, campos, hangars y 100 aeroplanos incluidos representan un valor de más dólares 4.000.000.

En la ciudad de Méjico y en un cuarto sin muebles, se ha hallado enferma a la señora Antonia Pedrosa, mujer de 150 años cumplidos. Conserva buena memoria y relata hechos de los cabecillas revolucionarios que iniciaron la independencia de Méjico. No obstante vivir en la indigencia, la señora Pedrosa conserva sus facultades. Los periódicos de la capital han abierto una suscripción para socorrerla.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crónica local y general

Nuevo colaborador

Desde hoy cuenta LA VOZ DE MENORCA con la colaboración del joven novelista, crítico, publicista y cuentista Francisco Ferrándis Tur.

Ferrándis-Tur tiene publicados tres libros: «¿Quién fué...?», «Judas y Cafn» y «Trípico»; su obra periodística la esparce con profusión en los diarios: «El Autonomista», de Gerona; «Las Circunstancias», de Reus; «Heraldo de Zamora», de la capital del mismo nombre; «Diario de Tarragona»; «Las Noticias», de Laguna de Tenerife (Canarias), etcétera. Entre los semanarios cuenta con: «El Consecuente», de Reus; «El Pueblo», de Tortosa; «La Acción», de Tarrasa y varios de la América Latina.

Esperamos que los lectores de LA VOZ DE MENORCA acogerán con beneplácito los trabajos del incansable Ferrándis Tur.

Policía de carreteras

Por la Guardia Civil del puesto de Mahón ha sido denunciado un vecino de esta localidad por infringir el artículo 28 del Reglamento de Carreteras.

—Las aguas minerales **Vichy-Etat** son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. **Vichy-Hopital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy Grande-Grille** (hígado).

Saludo

El sábado llegó en el vapor correo procedente de Barcelona el Coronel de Infantería, Jefe de la fortaleza de Isabel II, don Antonio Delgado.

Le trasladamos atento saludo de bienvenida.

Día de invierno

Después de una temporada de tiempo primaveral, apacible y reconfortante, padecemos ayer un día crudo, un verdadero día de invierno. De las características meteorológicas del día de ayer damos cuenta en el apartado «El tiempo» de la sección marítima.

En cuanto a los aspectos urbanos cabe decir que el mal cariz del firmamento y sobre todo el descenso de temperatura fué causa de que disminuyera la circulación callejera y de que los transeúntes fuesen muy abrigados.

Es de temer que el cambio brusco de temperatura haya sido causa de enfermedades y de recaídas en las dolencias.

Hoy parece volver la primavera. ¿Daría ayer el invierno las boqueadas?

Revolución en las carnicerías

La motiva la creación del caldo de cereales VIGOR del doctor Fal, al jugo de legumbres y otros vegetales. Fuera los caldos de carne; deleitar vuestro paladar con caldo VIGOR que posee un sabor delicioso y aromático. Recordad que la salud del sano y del enfermo depende de lo que se alimentan. Rechazad alimentos tónicos y tomad caldos de CEREALES VIGOR DEL DOCTOR FAL, o marca NATURA, por ser los mejores. Todos los comestibles y Farmacias los venden.



Un obrero cae y se lesiona

El sábado último, el obrero Jaime Orfila que estaba ocupado en la descarga de trigo del pallebot «Llobregat», tuvo la desgracia de caer a bordo, produciéndose algunas confusiones en la cara y en el cuerpo. El saco que llevaba fué a parar al mar.

Seguidamente fué asistido por el personal del buque y luego se le acompañó al domicilio del médico señor Roca.

Desde allí pasó a su casa.

La boda de Blanca Bernard

Así se titula el cuarto capítulo o jornada que se estrenará hoy en el Teatro Principal de la emocionante novela «La Hija del Hospicio».

Es interesantísimo el asunto que se trata en este episodio o sea la boda que con intención infame concierta el falso marqués de Saint Esirelle, del doctor Langlois y del bondadoso Luis Bernard frente a las intrigas tenebrosas y perversas.

El público que como todos los martes y miércoles llenará hoy el Teatro Principal estará pendiente de la pantalla, tal es de sugestiva la jornada que ha de estrenarse.

Accidente del trabajo

Anoche se reunió, bajo la presidencia del señor Alcalde, la Delegación local del Consejo de Trabajo, para tratar de una reclamación producida por un obrero que se inutilizó trabajando en su oficio.

El monumento a Augusto Miranda

En el correo de ayer llegó a ésta, acompañado por su distinguida familia, el señor don Waldemar Jenn, a quien el Ayuntamiento adjudicó por concurso la ejecución del monumento de Augusto Miranda, según proyecto presentado.

El señor Jenn ha traído ya el modelo en yeso del busto del ilustre almirante, y empezará enseguida las obras de construcción del monumento.

Reparación de afirmados

Se ha reparado el piso carretero de la calle de la Infanta y probablemente se arreglará el de la calle de San Manuel.

Este año se ha dado mayor impulso al arreglo de pisos carreteros.

Para su conservación conviene regarlos con más frecuencia, máxime ahora que se acerca el buen tiempo.

FABRICA DE GAS
COK
Servicio a domicilio

De viaje

Ayer llegaron en el vapor «Delfín» 10 pasajeros procedentes de Barcelona y 25 de Alcudia. Acompañado de su distinguida esposa e hijo, vino el capitán de Intendencia con destino en esta plaza, don Gabriel Martorell.

Llegada de corrigendos

Custodiados por la guardia civil llegaron en el vapor correo de ayer dos corrigendos que cumplirán arresto en la Penitenciaría Militar de la fortaleza de Isabel II.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer 41 toneladas de carga variada; entre ella había: de Barcelona 100 sacos con harina de trigo, 150 con salvado; 55 con patatas, 11 bultos anisado y vermouthe, 10 fardos suela, 6 cajas con plátanos y otras mercancías.

De Alcudia había 15 sacos con alubias, y de trasbordo de Liverpool 155 sacos con desperdicios de goma.

FABRICA DE GAS

COK
Clase superior

«Mediterráneo»

Amena siempre, interesante y bien presentada la revista semanal «Mediterráneo» va de mejor en mejor, de perfeccionamiento en perfeccionamiento.

Buena prueba de ello nos ofrece el número que apareció el sábado en el que la literatura gallega, las informaciones gráficas, las crónicas de arte, las reseñas deportivas y las de salones, amén de las poesías, todo en armónica y bien combinada alternativa forma una edición deliciosa.

No podemos materialmente analizarlo, pero no resistimos al deseo de dar acerca de ella alguna referencia.

Lo primero que llama agradablemente la atención es la portada en la que se destaca un lindo grabado polifloro copia del cuadro de José Mongrell «Bajo la parra».

Tras de las hojas de anuncios como siempre muy útiles y muchos de ellos ilustrados sigue el texto repleto de bella lectura y de preciosos grabados. En el primer concepto se destacan muchos escritos, entre ellos uno de Emilio Junoy que se titula «Cortesía, galantería y ternura» y una poesía titulada «Felipe IV» suscripta por Luis Suis Sainz de Morales.

Entre las informaciones gráficas es muy merecedora de mención laudatoria la relativa a la tragedia ocurrida en una joyería madrileña. Seis grabados finos, pulcros y unas notas al pie de los mismos suplen a un relato que tras de ocupar largas columnas no daría idea tan clara y completa de los hechos. Las fallas de Valencia, el centenario de Beeho ven, las operaciones de Alhucemas, el retablo mundano, la actualidad en el extranjero, los sucesos sensacionales, el fútbol y en este deporte la lucha entre el Unión y el Athletic en San Sebastián y otros muchos asuntos son el tema de las ilustraciones que es maltan el último número del semanario «Mediterráneo».

Quien lo examine confirmará de seguro lo que al principio de este artículo decimos, o sea que dicha publicación va de mejor en mejor, de perfeccionamiento en perfeccionamiento. Y al iniciarse era ya muy buena.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 65.

Jefe de día: Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería y otro de Artillería.

Servicio en Villa Carlos:
Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

CONDECORACION.—Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don José Gómez García.

Esta cruz se concede por antigüedad en el servicio.

DIETAS.—Se accede a la concesión de dietas devengadas por el teniente coronel de artillería don José Cotrina Ferrer.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD.—Se concede el de 500 pesetas anuales por llevar cinco años de empleo, el oficial del grupo de ingenieros de Menorca, don Florencio Gomila Sintes.

FABRICA DE GAS

COK
Clase superior

Para vender

Lo está una casa situada a la orilla del mar en el vecino pueblo de Villa Carlos. Se concederán facilidades para el pago. Informes en esta imprenta.

Noticias marítimas

Vapor correo

A la una y quince minutos de ayer tarde, dijo caer anclas en su habito el fondadero el vapor «Delfín», procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, la balija y carga. Capitán don José Caldés.

Después de transcurridos seis meses, plazo que señala la Ley de Sanidad Exterior, se procedió ayer tarde por el personal de este Lazareto a la desratización de las tres bodegas del mencionado buque.

También ayer tarde, fué desmontada la antena de la telegrafía para cambiarla por otro sistema más moderno, poniendo el material nuevo. Una vez montada, permitirá mayor alcance.

El «Delfín» saldrá esta tarde a las seis, para Barcelona.

Velero

Conforme dijimos, salió ayer tarde de Barcelona el moto velero «Pons Martí», que debe llegar hoy a nuestro puerto con carga general. Patrón don Antonio Serra.

El vapor «Monte Toro»

Se procede a la reparación de dicho buque por el personal de los astilleros de la Trasméditerranéa en Barcelona.

El «Monte Toro», limpiará fondos y sufrirá un recorrido general. Luego, cuando se halle dispuesto para prestar servicio, vendrá, según se dice con bastante insistencia, a sustituir al vapor «Delfín», que también debe ser reparado.

El tiempo

Transcurrió el día de ayer nublado y con tendencia a llover.

Aquí fué ligera la lluvia que cayó; en cambio nos dicen que fué más abundante en los pueblos del interior.

Hoy amaneció el día despejado por completo y luce con todo su esplendor el sol.

Crucero sueco en Bilbao

Fundó en el puerto exterior el crucero «Fylgje», subiendo a bordo el cónsul de Suecia con varios agentes de Policía, que embarcaron a un súbdito de aquel país, preso en la cárcel de Bilbao por haber dado muerte a un compatriota.

Las autoridades visitaron al comandante del buque zarpando éste con rumbo a Burdeos.

Comandancia de Marina de Menorca

MAHÓN

EL COMANDANTE DE MARINA DE MENORCA, Director Local de Navegación y pesca Marítima. Capitán del Puerto de Mahón.

Hago saber: Que el día 50 del actual, si el tiempo lo permite, el torpedero «n.º 6» a las 8 y 50 minutos dará principio a ejercicio de tiro al blanco con cañón; dicho buque se encontrará al S. de Alcaufá Nou, y a dos mil metros de distancia se fundearán unas boyas cuya separación constituirá la línea a seguir por el blanco.

Lo que se publica para conocimiento de la gente de mar para que se abstengan de pasar por el sector de fuego mientras duren los ejercicios.

Mahón, 28 de marzo de 1927.—José Riera y Alemany.

Tienda para vender

Informes, Cifuentes número 47.

¿CÓMO, me refiero a los PINTORES

¿Cuál es la marca de Esmalte que mejor rendimiento ha dado? El LAQUEE EMO.
¿Cuál es el Esmalte que imita a la Porcelana? El LAQUEE EMO.
¿Cuál es el Esmalte con el que más metros superficiales se pintan con menos cantidad de material? El LAQUEE EMO.
¿Cuál es el preferido para todos los Pintores que saben lo que llevan entre manos? El LAQUEE EMO.
De venta en todas las Droguerías, Tiendas de Pinturas y de Efectos Navales.

Sociedad Española de Barnices, Esmaltes, Pinturas y Drogas. S. A.
CORTES, 533. - BARCELONA

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 29. Tarde a las 6. GRAN SESION POPULAR DE MORA.
ENTRADA Y ASIEN TO 30 CENTIMOS
RUIDOSO éxito de la soberbia Superproducción extraordinaria de la Metro

EL TORRENTE

Argumento inspirado en la famosa novela ENTRE NARANJOS. original de...
lebe novelista español don VICENTE BLASCO IBANES.
NOTICARIO FOX 101. RECIENTES CASADOS. Cómica ultra moderna de chiste por...
SABADO PROXIMO. LA PRINCESA QUE SUPO AMAR. La obra más...
de la cinematografía francesa. El lujo más moderno y suntuoso. El argumento más...
sante. La artista francesa más notable HUGUETTE DUFFLOS. La película de...
coste del año

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

HOY MARTES DIA 29 DE MARZO DE 1927

GRAN SESION POPULAR Entrada única 0'30
Noche a las 9 y media con piano

Estreno de la cuarta jornada de la serie francesa en cinco jornadas de formidable éxito, titulada

LA HIJA DEL HOSPICIO

en la que hace una verdadera creación el popular actor BISCOTIN
Completarán el programa la Revista Pathé, una panorámica y la cómica en tres partes de gran risa SANGRE TORERA.

MAÑANA MIERCOLES Dos sesiones: Tarde a las 6. Noche a las 9 y media
Últimas proyecciones de la cuarta jornada de

PROXIMO JUEVES. Estreno de la colosal película LA SEÑORITA MEDIANOCHE por MAE MURRAY

SALON VICTORIA

MIERCOLES DIA 30. A las 6 y a las 9 y cuarto
DOS GRANDES SESIONES POPULARES A 0'30

EL «AS» DEL DEPORTE

Cuarta y última jornada de esta portentosa serie francesa de gran lujo y pintorescas aventuras. El éxito más formidable y rotundo del genial BISCOTIN y la niña BOUBOULE.
APROVECHEN LA OCASION. UNICO DIA. A 0'30 BUTACA.

Pronto: Presentación de los formidables actores, nuevos en Mahón: TOM TILER, CHISPITA y VIVALES que vienen precedidos de gran fama y que conquistarán plenamente al público de Mahón, con su estupenda, emocionante y arriesgada producción

EL COW-BOY POLICIA

PARA ACEITES DE TORTOSA RIQUISIMOS, REFINADOS, PIROS DE OLIVA GARANTIDOS RECIBIDOS DIRECTAMENTE DEL COSECHERO
CASA FERRE
SIRVE A DOMICILIO

LA FANTASIA

Grandiosa rebaja de precios y continuación de la venta de RETALES de todas clases desde a 0'25 pesetas

Calle Nueva número 18

Ateneo Científico
 AUDICION RADIO TELEFÓNICA PARA
 HOY MARTES
 A las 20, de Stuttgart.
 «Concierto Sinfónico».

Crédito Mercantil de Menorca
 Descantamos los cupones vencimiento
 Abril de las Deudas Interior y Amortizable
 y de otros valores.

HASTA FIN DE MES
 Monumental rebaja de precios

— EN LA —

SUCURSAL TERRES

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
 DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 28 a las 22'50.

España al día

Noticias y sucesos

Destierro

Barcelona.—El gobernador civil ha impuesto el castigo de destierro a don Domingo Febrer, redactor del diario «El Correo Catalán».

Deberá trasladarse dicho señor en virtud de la orden gubernativa al lugar denominado Esterrí Aneu en las montañas de Lérida.

No se dicen los motivos a que es debido el destierro.

Clausura y multa

Barcelona.—Por vender cocaína sin exigir receta de médico ha sido cerrada una farmacia de la calle de la Unión.

Al farmacéutico se le ha impuesto una multa de quinientas pesetas.

El Marajahah y los duques

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad un marajahah indio.

Continúan aquí los duques de Alba. Han visitado el monasterio de Monserrat y el palacio de Pedralbes.

Desde aquí irán a Mallorca donde pasarán una temporada.

Banda de estafadores

Barcelona.—La policía seguía hace algún tiempo la pista de una banda de estafadores que había cometido muchas fechorías.

Las pesquisas han dado el éxito que se deseaba y todos los que pertenecen a la banda de referencia han sido detenidos.

Obsequio y consagración

Barcelona.—La Diputación ha obsequiado a los marineros ingleses con una excursión a Monserrat.

Madrid.—Ha regresado el Nuncio del Papa después de consagrar en Pamplona al obispo de Lérida.

Del mundo oficial

De Marruecos

Madrid.—El marqués de Estella ha anunciado a los representantes de la prensa que en Marruecos se ha levantado un pequeño poblado que está en los límites de las zonas francesa y española.

Este poblado no había sido desarmado. Han salido columnas encargadas de castigar a los moros rebeldes de Beni Zeruel.

También ha dicho el general Primo de Rivera que merced a la previa censura impuesta a la prensa ha podido resolverse el problema marroquí cuando estaba a punto de provocar una hecatombe.

El marqués de Estella, abstemio

Madrid.—Cuando charlaban con el marqués de Estella los periodistas, uno de estos le preguntó acerca del destierro de un periodista de Barcelona.

El general Primo de Rivera contestó en estos o parecidos términos:
 —Tengo vicios y flaquezas. Es un deber que impone la sinceridad no ocultarlo.
 Pero jamás he sido esclavo de la acción al vino, como quieren imputarme.

Don Alfonso engorda

Preguntado el marqués de Estella por la salud del Rey ha dicho que mejora de día en día.

En corroboración de la noticia ha añadido el Presidente que don Alfonso come con buen apetito los manjares prescritos por los médicos y que la alimentación le aprovecha puesto que gana los ocho kilos de peso que perdió a causa de la enfermedad.

FOOT-BALL

Partidos amistosos del domingo

Barcelona.—Los partidos amistosos jugados el domingo en esta capital dieron los resultados siguientes:
 Unión Sportiva de Sans tres; Júpiter uno.
 Gracia dos; Marilenc tres.
 Manresa cuatro; Selección del Español cuatro.
 Badalona tres; Sebadeil dos.

Fusión probable

Se asegura que en breve se fusionarán los dos importantísimos clubs de esta capital: **Gracia y Europa.**

DEL EXTRANJERO

La revuelta china

Las potencias

Shanghai.—E. general Duncan ha asumido el mando en jefe de las fuerzas internacionales interventoras en la cuestión china. Han sido reforzadas las defensas que protegen las concesiones.

Italia y el Japón envían más barcos de guerra a los mares de la China.

El peligro amarillo

Shanghai.—Conforme las potencias intensifican la intervención, aumenta el furor del pueblo contra los extranjeros y la agitación de los chinos en este sentido es cada vez mayor.

Ha sido saqueada la iglesia católica de Nankin.

Se cierne otra vez sobre todos estos mares el de una nueva huelga general.

Los estudiantes nacionalistas hacen una activa propaganda anticolonialista.

La nube balcánica

París.—Han circulado insistentes rumores de haber estallado la revolución en Yugoslavia.

Mas tarde la noticia ha sido desmentida y se ha dicho en cambio que el gobierno de Yugoslavia acepta una inspección interventora en la frontera albanesa.

A la memoria de Beethoven

Viena.—Se ha conmemorado el centenario del inmortal compositor Beethoven.

Para enaltecer su memoria se ha realizado una manifestación pública grandiosa e imponente.

Sobre la tumba de Beethoven se han amontonado en enorme cantidad coronas y flores traídas desde todas las partes del mundo.

Dos que vuelven

Ginebra.—Continúa sus deliberaciones y estudios el Consejo Permanente de la Sociedad de Naciones.

Circulan rumores, aun que sin carácter oficial, de que las repúblicas del Brasil y de la Argentina reingresarán en la Sociedad de Naciones.

Telegrama Oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 28 a las 24.

El parte de guerra de hoy dice lo siguiente: Continúa la concentración de fuerzas para reducir los núcleos disidentes a que se refiere el parte de ayer y que siguen sosteniendo en Bomban un combate con las fuerzas japonesas que guarnecen las cabilas del sur del Rif en las que se hallan aquellos elementos disidentes.

OBRA NUEVA

BASES con arreglo a las que ha de ordenarse la

Contribución Industrial

de

Comercio y Profesiones

Real decreto de 11 de mayo de 1926 y Real orden de 22 de igual mes y año, publican de las Tarifas y Tablas de Exenciones de la expresada contribución y disposiciones anteriores.

EDICION OFICIAL

Precio: **5'50 PESETAS**
 Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

LA SITUACION EN CHINA

Como se rindió la ciudad de Shanghai

Shanghai 24.—Se asegura en los centros bien informados de Shanghai que la rendición de la ciudad a las tropas de Chang-Kai-Chek, después de haber presentado una resistencia casi insignificante, obedeció a un convenio entre los comandantes de los ejércitos del Sur y del de Chantung.

Después de la toma de Nankin, casi todos los europeos residentes en dicha ciudad se han refugiado en los navíos extranjeros anclados en aquel puerto, uno de los cuales, el «Poyang», Inglés, ha llegado con refugiados ingleses y americanos.

También comunican de Nankin que muchos súbditos norteamericanos que se habían refugiado en los establecimientos de la Standard Oil han perecido a consecuencia del bombardeo de la ciudad por los cantoneses.

El general Pao Sang Chen y algunas personalidades nacionalistas han constituido ayer un Gobierno regional provisional.

Dicho general ha declarado que está resuelto a mantener el orden y que la política del Gobierno tiende principalmente a obtener mediante negociaciones pacíficas la desaparición de la servidumbre internacional que ha condicionado hasta ahora la vida de China, anunciando finalmente que la huelga general terminará hoy.

Londres, 24.—Telegrafían de Pekín que el gobernador de la provincia de Tchili anuncia una derrota sufrida por los sudistas en la región de Cluvang Lishui, con pérdidas que se elevan a 2.000 muertos, 5.500 prisioneros y 18 cañones dejados en manos del ejército nordista, y de Shanghai dicen que en los últimos días del día 23 hubo 550 muertos en la ciudad china.

Manila, 24.—Tres destroyers norteamericanos han salido con toda rapidez de este puerto con rumbo al de Shanghai.

Riga 24.—Con motivo de los últimos triunfos cantoneses, el Profratern (Unión laborista Internacional) ha telegrafiado a los trabajadores de Shanghai felicitándoles y haciéndoles ver que su victoria no será completa mientras quede un soldado extranjero en territorio chino o un sólo barco de guerra extranjero en sus aguas.

En torno a una conferencia de Lafora

«El Debate» dice...

«El Debate» publicó un suelto violentísimo, atacando al ilustre doctor Lafora por la conferencia que había dado en la Universidad Central sobre el tema «Curaciones milagrosas en las religiones modernas».

En dicho suelto, escrito en el tono a que acostumbra «El Debate», se pedían determinadas intervenciones y sanciones.

Lo que dice el doctor Lafora

Don Gonzalo R. Lafora, con tal motivo, hizo al «Heraldo» unas declaraciones, a las que pertenece el párrafo que sigue:

«Mi conferencia versó sobre el tema «Curaciones milagrosas en las religiones modernas». Tomé el punto de partida de la revisión de las ocho o nueve religiones nuevas que hacen prosélitos en los Estados Unidos: ciencia judaica, el emmanuelismo, etc. Todas ellas son religiones prácticas, cuyo fin inmediato y directo es la curación de las dolencias de sus fieles. Sectas terapéuticas, a base de curanderismo milagroso. Me ocupé también de las curas taumatúrgicas realizadas en la antigüedad, y vine a parar, naturalmente, al estudio de esa Meca de la medicina milagrosa que es Lourdes... Lourdes es el foco de donde irradian en la misma Europa varias sectas religiosas de finalidad terapéutica, y, sobre todo, gran número de «sanctones viventes» que operan aisladamente sobre la buena fe de los provincianos; en Francia es significativo el caso de Bessiat, quien en cuatro años ha logrado hacerse de una clientela que se eleva a 20.000 creyentes...»

OBRA NUEVA

MARIO VERDAGUER

El marido, la mujer y la sombra

(Novela)

Precio: **3'50 PTAS.**

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Tipografía Mahonesa, Calle Nueva.—Mahón

TRIANON

Temporada de Cuaresma.—Las más grandes exclusivas

Todo producciones Super-extraordinarias

JUEVES DIA 31 DE MARZO DE 1927 A las 9 y cuarto

Velada de Gran Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band

OTRA PRODUCCION MONUMENTAL

La grandiosa película que ha batido todos los records de proyección en París, Londres y Berlín, que lleva por título

PARIS

Cinta de gran extensión, bello idilio de amor, apareciendo, además, en la pantalla, todas las bellas perspectivas con las cuales se engalana la «Villa-Lumiére»: las ciencias, las artes, la industria, el comercio; la vida de trabajo y la vida frívola, idea completa de lo que es la gran capital.

Admirable interpretación de DOLLY DAVIS y HENRY KRAUS, secundados por otros artistas de gran cartel.

Un nuevo éxito que dejará imborrables recuerdos

SABADO DIA 2 DE ABRIL

Velada musical, a cargo de una agrupación de a. nantes del arte, dirigida por don José Félix, formada por una rondalla y un terceto de tenor, barítono y bajo. En breve se darán más detalles de esta velada que llamará en gran modo la atención del público.

A LOS AUTOMOVILISTAS

Nueva baja de precios os ofrece hoy la famosa y acreditada

Gasolina «AGUILA»

(M. SALAS)

SERVIDA EN LOS SURTIDORES A 0'56 EL LITRO

BIDONES DE 50 LITROS 0'54

Y para partidas importantes consulten precios a PEDRO MANENT, Andén Levante 11 y Cos de Gracia 25

Pidan precios también de petróleo especial para Incubadoras, Hornillos y Estufas

NOSOTROS TOMAMOS El Aperital Beltrán «PALO» que promueve el apetito y combate la debilidad

ELABORADO POR SUC. DE M. Beltrán Pujol MAHON - BALEARES ESPAÑA

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

L' ABEILLE

: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11

TARIFA DE ANUNCIOS

DE

La Voz de Menorca

Ancho de una columna

De 1 a 3 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 pts.
De 1 a 3 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 3 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 3 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 »
De 3 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 »
De 3 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	1'15 la línea por inserción

Entrefiletos y entresueltos

A 0'25 pesetas la línea por inserción.

Remitidos y comunicados

A 0'15 la línea por inserción.

Ancho de dos columnas

Hasta seis centímetros:	
De 1 a 3 inserciones	7'50 pts.
De 4 a 6 inserciones	15'50 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 pts. inserción.	

Hasta diez centímetros: Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta catorce centímetros: Doble precio que para los seis centímetros

Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera. Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los segundos o terceros.

OBSERVACIONES —1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un recargo por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desee su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 15 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias. Los anuncios sueltos un aumento de diez céntimos por cada inserción para pagar el 1.º día.

Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros.

Ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

De un octavo de página

Por una inserción 10'00 pts.
Por dos inserciones 15'00 »
Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento

De un cuarto de página

Por una inserción 20'00 pts.
Por dos inserciones 30'00 »
Cada nueva inserción 7'50 pts. de aumento

De media página

Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

De página entera

Doble precio que el señalado para la media página.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna	7'50 pts.
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	35'00 »
Un cuarto de página	50' »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »

Obras diversas

Se pueden adquirir en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte»	4'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte»	6'00
MARQUES DE STA. CARA.—«Un tanteo en el misterio»	5'00
FLAMMARION.—«Las casas de duendes»	7'00
CHEVREUIL.—«No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia)	5'00
OSLY.—«El conocimiento supranormal»	7'50
FRONDONI LACOMBE.—«Maravillosos fenómenos del más allá». (Con 48 láminas y figuras)	7'00
BENLIURE Y TUERO.—«Sátiras y diatribas» (Crítica)	4'00
AMADOR R. GUERRA.—«La recepción de la T. S. H. a la radiostancia»	

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas de pintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado, HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC. y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRECHE (INDRETE-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.—(Mallorca)

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos de los ojos PRODIGALUZ GALUZ

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el número 6265

PAPADOS

MARCA REGISTRADA SEGUN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez osombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente mente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colorios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cazueras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevisimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

Precio: cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL, a la Dirección general: E. Cuadrado P., calle de Santa Engracia, 64, 5.º, derrecha, Madrid España). Envíos a todas partes.

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros comerciantes, obreros, etc. etc.